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Pregunta 1
Para empezar, ¿podría Vd. decirme cómo le han ido las cosas personalmente durante el presente año: muy bien, bien, ni
bien ni mal, mal o muy mal?

Muy bien 3,1
Bien 39,3
Ni bien ni mal 40,7
Mal 13,5
Muy mal 3,2
N.C. 0,2
(N) (2.494)

Pregunta 2
¿Y Vd. cree que en 1989 las cosas le irán mejor, o peor que en 1988?

Mejor 37,0
Ni mejor ni peor 33,7
Peor 8,0
N.S. 21,1
N.C. 0,2
(N) (2.492)

Pregunta 3
Voy a leerle ahora una serie de aspectos de su vida personal. Me gustaría que Vd. me dijera si está más bien satisfecho o
más bien insatisfecho con cada uno de ellos.

Más bien satisfecho Más bien insatisfecho N.S. N.C. (N)
Su trabajo o profesión 64,7 27,2 3,9 4,2 (2.485)
Su situación económica 49,2 47,7 2,5 0,6 (2.490)
Sus relaciones afectivas 86,7 9,4 2,6 1,4 (2.481)
La ocupación de su tiempo libre 72,7 22,6 3,5 1,2 (2.482)

Pregunta 4
¿Y cree Vd. que en 1989 las cosas le irán mejor, igual o peor que ahora en ...

Mejor Igual Peor N.S. N.C. (N)
Su trabajo o profesión 30,5 48,0 5,0 13,7 2,7 (2.477)
Su situación económica 31,2 46,3 8,0 13,9 0,6 (2.484)
Sus relaciones afectivas 31,4 52,9 2,3 12,5 1,0 (2.481)
La ocupación de su tiempo libre 30,0 53,3 3,1 12,7 1,0 (2.479)

Pregunta 5
Voy a hacerle algunas preguntas relacionadas con la economía y el trabajo. ¿Cómo calificaría Vd. la actual situación
económica española: muy buena, buena, ni buena ni mala, mala o muy mala?

Muy buena 0,5
Buena 21,7
Ni buena ni mala 37,9
Mala 26,7
Muy mala 5,1
N.S. 7,7
N.C. 0,4
(N) (2.493)
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Pregunta 6
¿Y en su opinión, en los  últimos doce meses  , la situación económica general del país ha mejorado mucho, ha mejorado
un poco, se mantiene igual, ha empeorado un poco o ha empeorado mucho?

Ha mejorado mucho 2,8
Ha mejorado un poco 28,4
Se mantiene igual (ni ha mejorado ni ha empeorado) 34,3
Ha empeorado un poco 18,6
Ha empeorado mucho 4,2
N.S. 11,2
N.C. 0,6
(N) (2.493)

Pregunta 7
¿Y su situación económica personal o familiar?

Ha mejorado mucho 1,7
Ha mejorado un poco 21,9
Se mantiene igual (ni ha mejorado ni ha empeorado) 54,1
Ha empeorado un poco 13,9
Ha empeorado mucho 3,7
N.S. 4,1
N.C. 0,5
(N) (2.481)

Pregunta 8
¿Y Vd. cree que en los  próximos doce meses   la situación económica del país mejorará mucho, mejorará poco, se
mantendrá igual, empeorará un poco o empeorará mucho?

Mejorará mucho 3,9
Mejorará poco 30,7
Se mantendrá igual (ni mejorará ni empeorará) 31,1
Empeorará un poco 8,0
Empeorará mucho 1,4
N.S. 24,3
N.C. 0,6
(N) (2.492)

Pregunta 9
¿Y su situación económica personal o familiar?

Mejorará mucho 2,5
Mejorará poco 28,3
Se mantendrá igual (ni mejorará ni empeorará) 43,4
Empeorará un poco 5,2
Empeorará mucho 1,4
N.S. 18,4
N.C. 0,8
(N) (2.487)
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Pregunta 10
¿Cree Vd. que en el último año los conflictos laborales y las huelgas ...?

Ha aumentado mucho 11,4
Ha aumentado bastante 46,5
Han permanecido más o menos igual 23,7
Han disminuido bastante 5,7
Han disminuido mucho 0,5
N.S. 11,8
N.C. 0,4
(N) (2.490)

Pregunta 11
¿Piensa Vd. que durante 1989 los conflictos laborales y las huelgas ...?

Aumentarán mucho 4,6
Aumentarán bastante 27,3
Permanecerán más o menos igual 31,9
Disminuirán bastante 8,1
Disminuirán mucho 0,7
N.S. 27,0
N.C. 0,4
(N) (2.492)

Pregunta 12
¿Y cree Vd. que los conflictos laborales más graves que se planteen en los próximos doce meses en España podrán
resolverse a través de la negociación o por el contrario, terminarán de enfrentamientos y violencia?

Podrán resolverse con negociación 61,3
Terminarán en enfrentamientos y violencia 13,3
N.S. 24,9
N.C. 0,6
(N) (2.488)

Pregunta 13
¿Cree Vd. que en los próximos doce meses el número de parados en España ...?

Aumentará bastante 9,1
Aumentará un poco 29,3
Seguirá igual 27,9
Disminuirá un poco 17,5
Disminuirá bastante 1,0
N.S. 15,1
N.C. 0,3
(N) (2.491)

Pregunta 14
Ahora querría que Vd. me dijera si cree que los precios han subido mucho, bastante o poco en el último año.

Han subido mucho 36,9
Han subido bastante 46,0
Han subido poco 12,2
N.S. 4,7
N.C. 0,2
(N) (2.491)
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Pregunta 15
¿Y cree Vd. que en el próximo año la subida de los precios será mayor que la de 1988, será igual o será menor?

Será mayor que la de 1988 42,0
Será igual 33,1
Será menor que la de 1988 3,8
N.S. 20,9
N.C. 0,2
(N) (2.489)

Pregunta 16
¿Considera Vd. que en  el último año   los salarios han subido mucho, bastante, poco o no han subido nada?

Han subido mucho 1,7
Han subido bastante 5,9
Han subido poco 62,5
No han subido nada 20,2
N.S. 9,5
N.C. 0,2
(N) (2.493)

Pregunta 17
Y para el año 1989, ¿cree Vd, que la subida salarial será mayor, igual o menor que en 1988?

Será mayor que la de 1988 21,5
Será igual 44,4
Será menor que la de 1988 8,7
N.S. 25,0
N.C. 0,4
(N) (2.492)

Pregunta 18
¿Cree Vd. que en el  último año   los impuestos han subido mucho, bastante, poco o no han subido nada?

Han subido mucho 29,5
Han subido bastante 45,7
Han subido poco 10,9
No han subido nada 1,0
N.S. 12,6
N.C. 0,3
(N) (2.494)

Pregunta 19
Y durante 1989, ¿cree Vd, que los impuestos subirán más que en 1988, se mantendrán igual o bajarán?

Subirán más que en 1988 40,1
Se mantendrán igual 28,1
Bajarán 2,3
N.S. 29,1
N.C. 0,4
(N) (2.493)
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Pregunta 20
Para cada una de las siguientes decisiones, dígame Vd. si las ha tomado recientemente, si cree que las tomará en los
próximos meses o no las tomará.

Las ha tomado recientemente Las tomará en los próximos
meses No las tomará N.C. (N)

Disminuir el presupuesto de vacaciones 24,7 11,6 49,7 13,9 (2.483)
Diferir una compra importante 29,9 12,7 45,4 12,0 (2.489)
Hacer economías en alimentación 20,1 8,2 62,0 9,7 (2.488)
Dedicar menos dinero a diversiones y entretenimientos 32,9 13,0 43,1 11,1 (2.492)
Gastar menos en ropa y calzado 29,5 11,8 48,8 9,9 (2.488)

Pregunta 21
Durante 1988, en su casa ¿se ha ahorrado mucho dinero, bastante, poco o nada?

Mucho 0,5
Bastante 5,1
Poco 36,7
Nada 51,6
N.S. 4,4
N.C. 1,7
(N) (2.493)

Pregunta 22
En todo caso, ¿cree Vd. que en 1989 ahorrarán más dinero, el mismo o menos que en 1988?

Ahorrarás más 9,7
Ahorrarás igual 47,4
Ahorrarás menos 22,5
N.S. 18,7
N.C. 1,7
(N) (2.487)

Pregunta 23
Ahora me gustaría que Vd. me dijera cómo considera que son actualmente las relaciones del Gobierno con cada uno de
estos colectivos o instituciones : muy buenas, buenas, regulares, malas o muy malas.

Muy buenas Buenas Regulares Malas Muy malas N.S. N.C. (N)
La prensa 3,7 31,4 24,1 7,3 0,8 30,8 1,8 (2.493)
La Iglesia 4,5 35,7 23,2 5,8 0,8 28,3 1,7 (2.492)
Los funcionarios 2,6 26,1 25,1 11,9 1,9 30,9 1,6 (2.488)
El ejército 8,6 43,8 13,8 2,7 0,3 29,3 1,6 (2.487)
La Banca 26,0 36,2 8,1 1,8 0,3 26,0 1,6 (2.490)
Los sindicatos 1,2 7,5 22,2 31,5 13,1 22,9 1,7 (2.488)
Los empresarios 17,5 36,3 14,3 4,5 0,8 25,0 1,6 (2.486)
Los Gobiernos autonómicos 2,3 30,0 26,3 5,6 0,9 33,0 1,9 (2.485)
Los jueces 3,2 30,3 20,9 5,2 0,7 37,9 1,8 (2.484)
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Pregunta 24
¿Cree Vd. que en 1989 las relaciones del Gobierno con cada uno de los colectivos o instituciones que le voy a mencionar
mejorarán, empeorarán o seguirán igual?

Mejorarán Empeorarán Seguirán igual N.S. N.C. (N)
La prensa 15,2 4,3 42,0 36,6 1,9 (2.493)
La Iglesia 14,3 3,3 45,3 35,3 1,8 (2.491)
Los funcionarios 17,6 5,9 38,1 36,6 1,8 (2.491)
El Ejército 15,4 3,2 44,0 35,6 1,8 (2.491)
La Banca 20,3 3,2 40,1 34,6 1,8 (2.489)
Los sindicatos 22,8 11,0 29,1 35,3 1,8 (2.490)
Los empresarios 19,5 4,9 39,2 34,6 1,9 (2.486)
Los Gobiernos autonómicos 15,3 4,2 40,9 37,6 2,0 (2.483)
Los jueces 15,8 3,3 40,2 38,9 1,9 (2.483)

Pregunta 25
¿Cree Vd. que 1989 será un año tranquilo sin demasiados conflictos internacionales o, por el contrario será un año
agitado?

Tranquilo 42,8
Agitado 28,0
N.S. 28,5
N.C. 0,8
(N) (2.493)

Pregunta 26
En la Comunidad Europea todos los Estados miembros ejercen la presidencia por turnos cada seis meses. En el próximo
semestre le tocará al Gobierno español. ¿Ha leído en los periódicos o escuchado en la radio y en la televisión algo acerca
de la presidencia española en la Comunidad Europea?

Sí 60,1
No 38,1
N.C. 1,7
(N) (2.493)

Pregunta 27
Independientemente de que lo haya escuchado o no, ¿considera muy importante, bastante importante, poco o nada
importante que España presida el Consejo de Ministros de la Comunidad?

Muy importante 17,2
Bastante importante 46,8
Poco importante 8,4
Nada importante 2,3
N.S. 24,6
N.C. 0,7
(N) (2.493)

Pregunta 28
¿Y cree Vd. que España va a desempeñar esta presidencia muy bien, bien, regular, mal o muy mal?

Muy bien 5,7
Bien 43,7
Regular 15,6
Mal 3,7
Muy mal 0,8
N.S. 29,9
N.C. 0,6
(N) (2.494)
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Pregunta 29
En su opinión, el trato que recibe España de los países europeos es muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo?

Muy bueno 2,0
Bueno 34,5
Regular 32,9
Malo 8,7
Muy malo 1,2
N.S. 19,9
N.C. 0,6
(N) (2.493)

Pregunta 30
¿Y cree Vd. que en el año 1989 este trato será mejor, igual o peor que en 1988?

Mejor 38,0
Igual 32,6
Peor 2,0
N.S. 26,5
N.C. 0,8
(N) (2.489)

Pregunta 31
¿Y cree Vd. que desde 1986, año en que España se incorporó a la CEE, su posición en el escenario internacional ha
mejorado, ha empeorado o sigue igual?

Ha mejorado 50,3
Ha empeorado 6,5
Sigue igual 21,5
N.S. 20,7
N.C. 1,0
(N) (2.480)

Pregunta 32
¿Cree Vd. que la presencia de España en la Comunidad Económica Europea está siendo beneficiosa, perjudicial o
indiferente para ...?

Beneficiosa Perjudicial Indiferente N.S. N.C. (N)
Los salarios 19,3 18,4 31,8 29,8 0,7 (2.493)
Los precios 16,4 41,4 15,5 25,9 0,8 (2.490)
Las oportunidades para encontrar trabajo 19,5 19,8 31,6 28,3 0,7 (2.492)
La cultura 47,2 4,6 20,4 27,1 0,8 (2.485)
La lucha contra el terrorismo 43,9 7,1 21,6 26,4 0,9 (2.493)
La calidad de los alimentos 49,7 6,2 16,9 26,3 0,9 (2.486)
La moralidad en las costumbres 17,0 11,7 39,4 31,0 0,9 (2.491)
La introducción de nuevas tecnologías 56,5 3,2 11,2 28,4 0,7 (2.492)
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Pregunta 33
Ahora voy a leerle una lista de cosas que preocupan hoy a la gente. Me gustaría que me dijese qué importancia cree Vd.
que tienen hoy en España: mucha, bastante, poca o ninguna.

Mucha Bastante Poca Ninguna N.S. N.C. (N)
La moralidad en las costumbres 13,2 32,5 32,4 7,3 13,1 1,5 (2.487)
El paro 63,1 25,8 1,8 0,6 7,5 1,2 (2.491)
La seguridad social 43,9 40,3 4,9 0,6 9,1 1,2 (2.490)
Las relaciones 21,7 41,4 19,4 2,2 14,3 1,1 (2.488)
Las relaciones de España con otros países 42,7 39,8 4,8 0,6 10,9 1,2 (2.490)
La crisis económica 51,3 36,8 2,3 0,2 8,2 1,2 (2.490)
El orden público y la seguridad ciudadana 47,7 37,3 4,3 0,3 9,2 1,3 (2.491)
Las desigualdades sociales 31,1 42,3 12,3 1,7 11,3 1,4 (2.480)
El terrorismo 61,7 26,6 2,3 0,3 7,8 1,3 (2.488)
El problema de las autonomías regionales 18,9 37,3 22,0 3,9 16,0 1,9 (2.489)
La droga 58,4 29,4 2,4 0,4 7,9 1,5 (2.491)

Pregunta 34
Ahora me gustaría que Vd. me dijese de esas mismas cosas, si piensa que dentro de cinco o seis años habrán mejorado,
seguirán igual o habrán empeorado

Habrá mejorado Seguirá igual Habrá empeorado N.S. N.C. (N)
La moralidad en las costumbres 19,1 42,0 14,0 23,8 1,1 (2.488)
El paro 32,5 30,3 13,1 23,1 1,0 (2.491)
La seguridad social 31,9 34,4 8,8 24,0 1,0 (2.491)
Las relaciones de España con otros países 41,8 28,0 2,2 27,1 1,0 (2.491)
La crisis económica 35,2 30,4 7,1 26,4 0,9 (2.484)
Los precios 23,8 33,8 17,7 23,7 1,0 (2.492)
El orden público y la seguridad ciudadana 30,3 34,0 10,9 23,7 1,1 (2.489)
Las desigualdades sociales 22,6 41,9 10,2 24,3 1,0 (2.488)
El Terrorismo 31,0 32,7 10,7 24,5 1,1 (2.489)
El problema de las autonomías regionales 23,9 39,6 3,9 31,5 1,1 (2.490)
La droga 24,3 30,8 20,9 23,1 1,0 (2.490)

Pregunta 35
¿Cree Vd. que dentro de cinco ó seis años la sociedad española será más, igual o menos...?

Más Igual Menos N.S. N.C. (N)
Moderna 64,5 17,6 1,4 15,7 0,8 (2.493)
Democrática 52,9 25,3 2,8 18,1 0,8 (2.491)
Rica 29,0 35,1 13,0 22,0 0,9 (2.491)
Religiosa 10,4 31,4 39,8 17,7 0,7 (2.492)
Tolerante 32,1 35,7 9,5 21,8 0,9 (2.482)
Conflictiva 24,8 36,7 16,0 21,7 0,8 (2.486)
Trabajadora 25,6 45,6 9,8 18,0 0,9 (2.493)
Conservadora 18,0 37,6 18,3 25,2 1,0 (2.490)
Libre 37,0 36,6 5,4 20,1 0,9 (2.493)

Pregunta 36
Y a su juicio, ¿cree Vd. que dentro de cinco ó seis años en España habrá aumentado, seguirá igual o habrá disminuido
...?

Habrá aumentado Seguirá igual Habrá disminuido N.S. N.C. (N)
La contaminación del medio ambiente 58,6 15,4 9,2 16,2 0,6 (2.489)
El nivel de educación 64,1 18,4 3,8 13,0 0,7 (2.489)
La libertad sexual 66,7 16,7 1,9 13,9 0,8 (2.484)
El número de hijos por familia 8,5 19,6 56,9 14,4 0,7 (2.491)
El interés por la cultura 52,9 25,7 4,4 16,2 0,7 (2.483)
La enfermedad del sida 51,4 15,3 9,2 23,3 0,7 (2.489)
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Pregunta 37
¿Y cree Vd. que dentro de cinco ó seis años habrá aumentado, seguirá igual o habrá disminuido ...?

Habrá aumentado Seguirá igual Habrá disminuido N.S. N.C. (N)
La lectura de libros y prensa 45,3 30,5 6,9 16,7 0,6 (2.489)
El consumo de alcohol 39,8 34,0 13,2 12,4 0,6 (2.494)
El consumo de tabaco 30,4 28,2 30,2 10,6 0,6 (2.494)
El consumo de medicamentos 35,0 37,3 12,1 15,0 0,6 (2.491)
El consumo de alimentos precocinados y congelados 65,9 18,3 2,2 13,0 0,6 (2.491)
El consumo de drogas 47,0 26,5 11,9 14,0 0,6 (2.492)
El uso del automóvil 61,9 20,3 5,9 11,4 0,6 (2.488)
El uso de anticonceptivos 62,9 18,2 1,8 16,4 0,7 (2.488)

Pregunta 38
Al margen de lo que Vd. opine personalmente de las cosas que le voy a mencionar. Me gustaría que me dijera si cree que
dentro de cinco ó seis años los españoles valorarán más, igual o menos ...

Más Igual Menos N.S N.C. (N)
El matrimonio 14,5 32,6 38,2 13,6 1,1 (2.493)
La moral 14,1 37,5 31,4 15,8 1,1 (2.481)
El trabajo 41,6 35,8 8,7 12,7 1,2 (2.490)
La familia 27,6 39,0 19,1 13,2 1,2 (2.491)
El tiempo libre 42,3 37,7 4,6 14,1 1,2 (2.477)
La salud 47,2 35,4 4,2 12,1 1,2 (2.485)
La amistad 35,5 41,8 8,1 13,3 1,3 (2.482)
El respeto a los demás 27,2 41,7 16,3 13,6 1,2 (2.481)
El dinero 47,0 32,7 6,2 12,9 1,2 (2.482)
La religión 11,6 33,9 39,2 14,1 1,2 (2.486)

Pregunta 39
¿Y cree Vd. que dentro de cinco ó seis años los españoles serán más, igual o menos tolerantes que lo son hoy en
relación a ...

Más Igual Menos N.S N.C. (N)
Las relaciones sexuales antes del matrimonio 59,8 19,2 3,2 16,1 1,7 (2.492)
El consumo de drogas 27,1 29,6 24,2 17,6 1,5 (2.493)
El aborto 46,7 26,7 8,5 16,6 1,5 (2.491)
La homosexualidad 44,7 27,8 7,4 18,4 1,6 (2.490)
El divorcio 57,3 22,1 3,8 15,3 1,4 (2.493)
El adulterio 32,3 35,3 11,6 19,2 1,6 (2.487)
Los fumadores en lugares públicos 15,8 24,5 40,6 17,7 1,4 (2.485)

Pregunta 40
En comparación con hace cinco o seis años , ¿opina Vd. que los españoles son actualmente más, igual o menos ...?

Más Igual Menos N.S N.C. (N)
Respetuosos entre sí 24,2 38,6 22,6 13,0 1,5 (2.492)
Exigentes de sus derechos 57,7 25,7 2,5 12,7 1,4 (2.494)
Sanos moralmente 20,5 43,6 16,5 17,9 1,5 (2.491)
Demócratas 41,7 37,2 4,0 15,6 1,5 (2.492)
Individualistas 35,3 38,4 6,2 18,5 1,5 (2.491)
Cumplidores con las leyes 21,4 48,1 13,6 15,3 1,6 (2.491)
Religiosos 6,8 34,3 44,4 12,9 1,6 (2.490)
Respetuosos con la autoridad 14,6 48,9 21,0 13,9 1,6 (2.490)
Trabajadores 18,7 54,0 12,8 12,8 1,7 (2.491)
Defraudadores de hacienda 20,3 39,2 20,8 18,1 1,6 (2.490)
Felices 14,9 52,2 11,8 19,3 1,7 (2.490)
Libres 27,1 47,3 6,8 17,1 1,6 (2.492)
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Pregunta 41
¿Y cree Vd. que dentro de cinco ó seis años se habrá conseguido en España ...?

Sí No N.S. N.C. (N)
Acabar con el analfabetismo 43,2 41,1 14,9 0,8 (2.482)
Acabar con la mendicidad 15,8 68,2 15,1 0,9 (2.487)
Acabar con el consumo de drogas 10,3 73,5 15,3 0,9 (2.485)
Acabar con el paro 11,5 72,1 15,5 0,9 (2.486)
Acabar con el terrorismo de ETA 15,1 64,6 19,4 0,9 (2.484)

Pregunta 42
¿Cree Vd. que dentro de cinco ó seis años los jóvenes tendrán en España más oportunidades que hoy, las mismas o
menos oportunidades para...?

Más Las mismas Menos N.S. N.C. (N)
Viajar 50,1 24,8 7,4 16,7 0,9 (2.485)
Elegir trabajo 24,5 29,7 27,7 17,1 1,0 (2.487)
Conseguir vivienda 18,2 26,0 37,9 16,9 1,0 (2.489)
Elegir profesión 24,5 27,2 30,3 17,0 1,0 (2.485)
Ganar dinero 22,8 30,2 27,5 18,5 1,1 (2.487)
Hacer una carrera universitaria 38,6 29,6 14,3 16,5 1,0 (2.479)

Pregunta 43
¿Cree Vd. que dentro de ocho o diez años la humanidad habrá conseguido ...?

Más Las mismas Menos N.S. N.C. (N)
Curar el cáncer 36,1 37,3 - 25,6 1,0 (2.492)
Evitar las guerras 15,9 61,4 0,0 21,6 1,0 (2.490)
Suprimir la pena de muerte 25,9 44,9 0,0 28,0 1,2 (2.485)
Vivir en otros planetas 12,2 60,8 - 25,8 1,1 (2.485)
Reducir los gastos de armamento 27,3 46,7 - 24,8 1,2 (2.483)
Acabar con el paro 14,9 64,2 0,0 19,5 1,3 (2.483)
Acabar con la dictaduras 19,7 51,6 - 27,2 1,5 (2.485)
Acabar con el hambre 10,5 70,8 0,0 17,5 1,2 (2.489)

Pregunta 44
¿Cree Vd. que la introducción de nuevas tecnologías (computadores, robots, etc.) harán que, en los próximos tres años ,
aumenten las oportunidades de empleo, disminuyan o no habrá diferencias?

Aumentarán las oportunidades de empleo 18,5
Disminuirán 32,0
No habrá diferencias 21,2
N.S. 27,2
N.C. 1,1
(N) (2.493)

Pregunta 45
¿Y en el plazo de 10 años?

Aumentarán las oportunidades de empleo 26,1
Disminuirán 29,5
No habrá diferencias 11,0
N.S. 32,0
N.C. 1,3
(N) (2.489)
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Pregunta 46
Voy a leerle ahora una serie de líderes políticos y sindicales. Le agradecería me indicara con respecto a cada uno de
ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo
valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien.

Muy mal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy bien No conoce N.S. N.C. (N)
Julio Anguita 6,4 1,2 3,5 4,3 5,0 13,8 6,6 4,6 3,7 1,3 2,4 14,1 24,2 8,8 (2.492)
Marcelino Camacho 8,3 1,8 4,1 5,0 5,7 12,1 7,0 5,4 3,5 1,2 2,1 7,8 27,1 8,9 (2.493)
Manuel Fraga 17,0 2,5 6,3 6,0 5,1 11,7 5,9 5,3 5,9 2,0 4,0 0,8 18,6 8,9 (2.494)
Felipe González 8,2 1,6 3,4 4,0 5,1 15,2 9,2 8,0 9,4 3,9 5,0 0,6 17,6 8,9 (2.494)
Alfonso Guerra 18,0 2,4 5,8 6,7 7,0 11,4 6,7 4,9 4,0 1,6 1,8 1,3 19,6 8,9 (2.494)
Antonio  Hernández
Mancha

20,5 4,0 8,3 7,1 7,3 10,0 4,1 2,4 1,6 0,6 0,6 3,6 21,0 9,0 (2.491)

Antonio Gutiérrez 6,6 1,4 3,9 3,6 5,7 12,2 5,2 3,9 2,9 0,9 1,7 16,6 26,5 9,0 (2.487)
Nicolás Redondo 6,8 1,6 2,9 4,3 5,3 13,5 8,4 6,5 5,6 2,5 2,9 6,4 24,4 9,1 (2.491)
Adolfo Suárez 8,5 1,8 4,7 4,8 6,8 17,6 9,9 7,1 4,7 2,0 2,3 1,2 19,6 8,9 (2.494)

Media Desviación
típica (N)

Julio Anguita 4,68 2,64 (1.317)
Marcelino Camacho 4,42 2,70 (1.402)
Manuel Fraga 4,04 3,12 (1.787)
Felipe González 5,32 2,84 (1.820)
Alfonso Guerra 3,67 2,88 (1.752)
Antonio  Hernández
Mancha

2,80 2,51 (1.654)

Antonio Gutiérrez 4,38 2,62 (1.193)
Nicolás Redondo 5,00 2,70 (1.497)
Adolfo Suárez 4,68 2,59 (1.750)

Pregunta 47
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Vd.?

1 Izquierda 3,9
2 11,8
3 18,7
4 16,4
5 6,7
6 6,1
7 1,6
N.S. 17,8
N.C. 16,9
(N) (2.488)
Media 5,26
Desviación típica 2,64
(N) (2.488)
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Pregunta 48
Por último, suponiendo que mañana se celebraran elecciones generales, ¿a qué partido votaría Vd.?

AP 9,0
CDS 6,7
IU 0,2
PSDP 5,2
PSOE 21,7
PT/UC 0,0
EA 0,2
EE 0,4
HB 0,7
PNV 0,5
CIU 2,4
ERC 0,2
PAR 0,1
AIC 0,0
UV 0,0
Otro de derechas 0,3
Otro de izquierdas 1,3
No votaría 12,6
N.S. 28,9
N.C. 9,6
(N) (2.491)

 PROCEDE DE P48
SÓLO A LOS QUE HAN CONTESTADO "NO VOTARÍA", "NO SABE TODAVÍA" O "N.C."

(77 OR 88 OR 99 en P48).
(N=1.271)

Pregunta 48a
En todo caso, ¿por cuál partido siente Vd. más simpatía o lo considera más cercano a sus propias ideas?

AP 4,5
CDS 3,6
IU -
PSDP 1,5
PSOE 12,3
PT/UC -
EA -
EE 0,2
HB 0,1
PNV 0,2
CIU 0,5
ERC -
PAR -
AIC -
UV -
Otro de derechas 0,1
Otro de izquierdas 0,6
Ninguno 49,0
N.C. 27,6
(N) (1.255)
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Pregunta 48aMT
En todo caso, ¿por cuál partido siente Vd. más simpatía o lo considera más cercano a sus propias ideas? (SOBRE
TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

AP 2,3
CDS 1,8
IU -
PSDP 0,8
PSOE 6,2
PT/UC -
EA -
EE 0,1
HB 0,0
PNV 0,1
CIU 0,2
ERC -
PAR -
AIC -
UV -
Otro de derechas 0,0
Otro de izquierdas 0,3
Ninguno 24,7
N.C. 13,9
N.P. 49,1
(N) (2.491)

Pregunta 48aa
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES)

AP 15,8
CDS 11,7
IU 0,3
PSDP 9,2
PSOE 38,4
PT/UC 0,1
EA 0,4
EE 0,8
HB 1,2
PNV 0,9
CIU 4,3
ERC 0,4
PAR 0,1
AIC 0,1
UV 0,1
Otro de derechas -
Otro de izquierdas -
No votaría 1,1
N.S. -
N.C. 15,1
(N) (1.418)

Pregunta 49
Sexo:

Hombre 48,2
Mujer 51,8
(N) (2.492)
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Pregunta 50
Es Vd.:

Soltero 24,1
Casado 67,1
Divorciado o separado 1,0
Viudo 7,5
N.C. 0,3
(N) (2.490)

Pregunta 51
¿Cuántos hijos tiene Vd.?

0 -
1 14,1
2 24,3
3 16,2
4 8,3
5 3,7
6 1,8
7 0,4
8 0,3
9 0,2
10 0,1
11 0,0
12 0,0
13 -
14 0,0
15 -
16 -
17 -
20 0,0
33 -
34 -
40 -
42 -
43 -
55 -
63 -
91 -
Ninguno 29,5
N.C. 0,7
(N) (2.481)

Pregunta 52
¿Qué estudios tiene Vd.?

Menos de estudios primarios, no sabe leer 3,8
Menos de estudios primarios, sabe leer (menos de 6 años de escuela) 26,3
Estudios primarios completos, cultura general 36,1
Estudios de formación profesional 6,8
Bachiller elemental 6,5
Bachiller superior 9,7
Estudios de grado medio 3,8
Universitarios o técnicos de grado superior 5,5
Otros 0,1
N.C. 1,3
(N) (2.459)
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Pregunta 53
¿Cuántos años cumplió Vd. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 16,7
De 25 a 34 años 18,7
De 35 a 44 años 17,1
De 45 a 54 años 17,4
De 55 a 64 años 13,8
65 y más años 16,1
N.C. 0,1
(N) (2.479)

Pregunta 54
¿En cuál de estas situaciones se encuentra Vd.?

Trabaja 41,2
Jubilado/a o pensionista (anteriormente trabajando) 8,7
Pensionista (anteriormente sus labores) 12,7
Parado/a y ha trabajado antes 6,9
Parado/a y busca su primer empleo 29,9
Estudiante -
Sus labores -
Otra situación -
N.C. 0,5
(N) (2.473)

Pregunta 54a
Ocupación.

Empresarios/as agrícolas con asalariados 0,2
Empresarios/as en la industria y servicios (grandes y medianas empresas, 6 o más
trabajadores)

0,3

Empresarios/as en la industria y servicios (pequeñas empresas, 5 o menos
trabajadores)

1,2

Empresarios/as sin asalariados en la agricultura y trabajadores independientes en la
agricultura y el mar

9,2

Empresarios/as sin asalariados y trabajadores independientes en la industria y
servicios

10,1

Profesiones liberales y asimilados 2,9
Directores/as de empresas/sociedades, cuadros superiores empresa privada, altos
funcionarios de la Admon.

0,9

Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración 4,9
Empleados/as de oficina en la empresa privada y en la Administración 7,6
Vendedores/as 4,5
Empleados/as subalternos/as en la empresa privada y en la Administración 3,1
Capataces y contramaestres en la industria y servicios 1,3
Trabajadores/as cualificados/as en la construcción, industria y servicios 23,8
Trabajadores/as no cualificados en la construcción, industria y servicios 20,0
Trabajadores/as agrícolas 7,5
Busca primer empleo 0,8
No contesta 1,8
(N) (2.447)

CIS
Estudio nº1783. EXPECTATIVAS AÑO 1989 Diciembre 1988

Pág 15



Pregunta 55
¿Podría decirme los ingresos mensuales que por todos los conceptos entran en el hogar? Fíjese que no me interesa que
me diga la cantidad, sino en qué tramo de esta escala está comprendido.

Menos de 15.000 pts. 1,4
De 15.001 a 30.000 pts. 5,8
De 30.001 a 50.000 pts. 13,9
De 50.001 a 75.000 pts. 18,2
De 75.001 a 100.000 pts. 17,0
De 100.001 a 150.000 pts. 11,5
De 150.001 a 200.000 pts. 2,5
Más de 200.000 pts. 2,3
N.C. 27,3
(N) (2.490)

Pregunta 56
¿Tiene Vd. en su domicilio...?

Sí No N.C. (N)
Radio 91,0 5,7 3,3 (2.488)
TV color 84,1 12,6 3,3 (2.489)
TV blanco y negro 25,2 71,3 3,5 (2.472)
Lavaplatos 10,8 85,7 3,5 (2.476)
Lavadora 87,2 9,4 3,4 (2.489)
Tocadiscos 35,0 61,5 3,5 (2.481)
Coche 63,7 32,8 3,5 (2.489)
Nevera 93,8 2,7 3,4 (2.494)
Vídeo 32,7 63,8 3,5 (2.486)
Instalación de calefacción 20,6 75,9 3,5 (2.477)
Aire acondicionado 1,8 94,7 3,5 (2.481)
Ordenador personal 8,3 88,1 3,5 (2.481)

Pregunta 57
¿Cómo se considera Vd. en materia religiosa?

Católico practicante 43,7
Católico no practicante 45,0
Otras religiones 0,7
No creyente 3,6
Indiferente 5,6
N.C. 1,4
(N) (2.492)

Pregunta 58
¿Con qué frecuencia va a misma o a oficios religiosos de otras religiones?

Nunca 27,9
Varias veces al año 31,4
Alguna vez al mes 9,4
Casi todos los domingos 13,7
Todos los domingos y festivos 14,8
Varias veces a la semana 1,4
N.C. 1,3
(N) (2.490)
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Pregunta 59
¿Recuerda Vd. a qué partido votó en las elecciones generales de junio de 1986?

AP/PDP/PL 11,1
CDS 5,2
IU 3,9
MUC 0,0
PRD 0,1
PSOE 33,9
EE 0,4
HB 0,6
PNV 0,6
CIU 2,9
ERC 0,2
CG 0,2
PAR 0,1
AIC -
UV 0,1
Otro de derechas 0,3
Otro de izquierdas 0,9
En blanco 1,2
En blanco 16,8
No recuerda 9,2
No contesta 12,1
(N) (2.487)

Pregunta 60
¿Le importaría darme su número de teléfono?

Tiene teléfono y da número 47,8
No tiene teléfono 36,5
Tiene teléfono y no da número 14,3
N.C. 1,4
(N) (2.484)

CIS
Estudio nº1783. EXPECTATIVAS AÑO 1989 Diciembre 1988

Pág 17


	Portada
	Índice de variables
	P1 VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN PERSONAL DURANTE EL PRESENTE AÑO
	P2 VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN PERSONAL EN EL PRÓXIMO AÑO
	P3MV SATISFACCIÓN CON DISTINTOS ASPECTOS DE LA VIDA PERSONAL
	P4MV VALORACIÓN PROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN PERSONAL EN DIFERENTES ASPECTOS (PRÓXIMO AÑO)
	P5 VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE ESPAÑA
	P6 VALORACIÓN RETROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA (1 AÑO)
	P7 VALORACIÓN RETROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL O FAMILIAR (1 AÑO)
	P8 VALORACIÓN PROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA (1 AÑO)
	P9 VALORACIÓN PROSPECTIVA DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL O FAMILIAR (1 AÑO)
	P10 OPINIÓN SOBRE EL AUMENTO O DISMINUCIÓN DE LOS CONFLICTOS LABORALES
	P11 EXPECTATIVAS SOBRE LA CONFLICTIVIDAD LABORAL EN 1989
	P12 OPINIÓN SOBRE LA VÍA DE RESOLUCIÓN DE LOS CONFLICTOS LABORALES EN ESPAÑA
	P13 OPINIÓN SOBRE EL AUMENTO O DISMINUCIÓN DEL NÚMERO DE PARADOS EN ESPAÑA
	P14 VALORACIÓN DEL AUMENTO DE LOS PRECIOS EN EL ÚLTIMO AÑO
	P15 OPINIÓN SOBRE LA SUBIDA DE PRECIOS EN RELACIÓN A LA QUE TUVO LUGAR EN 1988
	P16 VALORACIÓN RETROSPECTIVA DE LOS SALARIOS (ÚLTIMO AÑO)
	P17 COMPARACIÓN DE LAS SUBIDAS SALARIALES DE 1989 Y 1988
	P18 VALORACIÓN RETROSPECTIVA DE LOS IMPUESTOS (ÚLTIMO AÑO)
	P19 COMPARACIÓN DE LA PRESIÓN FISCAL ENTRE 1988 Y 1989
	P20MV OPINIÓN AL RESPECTO DE DISTINTAS DECISIONES SOBRE LA DISMINUCIÓN DE GASTOS EN LOS PRÓXIMOS MESES
	P21 NIVEL DE AHORRO DEL HOGAR EN 1988
	P22 EVOLUCIÓN DEL AHORRO DEL HOGAR EN 1989
	P23MV VALORACIÓN DE LAS RELACIONES DEL GOBIERNO DE LA NACIÓN CON INSTITUCIONES Y GRUPOS SOCIALES
	P24MV OPINIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN EN 1989 DE LAS RELACIONES DEL GOBIERNO CON DIFERENTES COLECTIVOS O INSTITUCIONES
	P25 OPINIÓN SOBRE SI 1989 SERÁ UN AÑO TRANQUILO SIN DEMASIADOS CONFLICTOS INTERNACIONALES O, POR EL CONTRARIO SERÁ UN AÑO AGITADO
	P26 INFORMACIÓN SOBRE LA PRESIDENCIA DE LA COMUNIDAD EUROPEA DEL GOBIERNO ESPAÑOL
	P27 OPINIÓN AL RESPECTO DE LA PRESIDENCIA DE ESPAÑA EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA COMUNIDAD
	P28 OPINIÓN SOBRE LA HIPOTÉTICA PRESIDENCIA DE ESPAÑA EN EL CONSEJO DE MINISTROS
	P29 VALORACIÓN DEL TRATO QUE RECIBE ESPAÑA DE LOS PAÍSES EUROPEOS
	P30 OPINIÓN SOBRE EL TRATO QUE RECIBIRÁ ESPAÑA EN 1989 DE LOS PAÍSES EUROPEOS EN COMPARACIÓN CON EL RECIBIDO EN 1988
	P31 VALORACIÓN RETROSPECTIVA DE LA POSICIÓN DE ESPAÑA EN EL ESCENARIO INTERNACIONAL DESDE SU INCORPORACIÓN A LA CEE
	P32MV OPINIÓN SOBRE EL PERJUICIO O BENEFICIO DE LA PRESENCIA DE ESPAÑA EN LA COMUNIDAD ECONÓMICA EUROPEA
	P33MV GRADO DE IMPORTANCIA EN ESPAÑA DE DETERMINADOS ASPECTOS SOCIALES
	P34MV OPINIÓN SOBRE LAS EXPECTATIVAS DE DE MEJORA DE DETERMINADOS ASPECTOS SOCIALES
	P35MV VALORACIÓN PROSPECTIVA DE RASGOS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA (5-6 AÑOS)
	P36MV VALORACIÓN PROSPECTIVA DE DETERMINADAS CARACTERÍSTICAS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA (5 AÑOS)
	P37MV EVOLUCIÓN DE DIFERENTES HÁBITOS Y COMPORTAMIENTOS SOCIALES (5-6 AÑOS)
	P38MV OPINIÓN DE LA VALORACIÓN PROSPECTIVA DE DETERMINADOS ASPECTOS SOCIALES
	P39MV EVOLUCIÓN DE LA TOLERANCIA DE LOS ESPAÑOLES HACIA COMPORTAMIENTOS SOCIALMENTE NO ACEPTADOS (5-6 AÑOS)
	P40MV OPINIÓN RETROSPECTIVA DE LOS ESTEREOTIPOS DE LOS ESPAÑOLES (5-6 AÑOS)
	P41MV EXPECTATIVAS DE ERRADICACIÓN EN ESPAÑA DE DETERMINADOS PROBLEMAS SOCIALES (5-6 AÑOS)
	P42MV EVOLUCIÓN DE DISTINTAS OPORTUNIDADES DE LOS JÓVENES
	P43MV CONSECUCIÓN FUTURA POR LA HUMANIDAD DE UNA SERIE DE CUESTIONES (8-10 AÑOS)
	P44 OPINIÓN SOBRE LAS CONSECUENCIAS LABORALES DE LAS NUEVAS TECNOLOGÍAS
	P45 OPINIÓN SOBRE LAS CONSECUENCIAS LABORALES DE LAS NUEVAS TECNOLOGÍAS (10 AÑOS)
	P46MV CONOCIMIENTO Y ESCALA DE VALORACIÓN (0-10) DE LÍDERES POLÍTICOS NACIONALES Y SINDICALES
	P47 ESCALA DE AUTOUBICACIÓN IDEOLÓGICA (1-7)
	P48 INTENCIÓN DE VOTO EN SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
	P48A PARTIDO POLÍTICO POR EL QUE SE SIENTE MÁS SIMPATÍA EN LAS ELECCIONES GENERALES
	P48AMT PARTIDO POLÍTICO POR EL QUE SE SIENTE MÁS SIMPATÍA EN LAS ELECCIONES GENERALES
	VOTOSIM VOTO+SIMPATÍA EN SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES 
	P49 SEXO DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P50 ESTADO CIVIL DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P51 NÚMERO DE HIJOS
	P52 NIVEL DE ESTUDIOS ALCANZADO POR LA PERSONA ENTREVISTADA
	P53 EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P54 SITUACIÓN LABORAL DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P54A OCUPACIÓN DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P55 NIVEL DE INGRESOS DEL HOGAR
	P56MV EQUIPAMIENTO DOMÉSTICO
	P57 RELIGIOSIDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P58 FRECUENCIA DE ASISTENCIA A OFICIOS RELIGIOSOS
	P59 RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 1986
	P60 NÚMERO DE TELÉFONO


